

КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

НАРОДНОМУ ДОБРУ— СТРОГИЙ СЧЕТ!

КУЗБАССОВЦЫ ОБСУЖДАЮТ ПИСЬМО ЦК КПСС, СОВЕТА МИНИСТРОВ СССР, ВЦСПС И ЦК ВЛКСМ

ПРОКОПЬЕВСК

Шахза «Коксовая-2» в Прокопьевске — один из главных поставщиков коксующихся углей. На ее счету с начала пятилетки более 120 тысяч тонн сверхпланового топлива. Обязательства к ленинскому юбилею, неоднократно пересмотренные, уже полностью выполнены. Достижение таких результатов во многом способствовала новая система планирования и экономического стимулирования, на реальность которой предприятия встало еще в апреле прошлого года.

В прошлом году на шахте провели рейд — проверили использование материалов и оборудования. Только от повторного расходования леса и рельсов получено 112 тыс. рублей экономии.

Так что, когда ленин-кузнецкий бригадир Роговской бросил клич — каждый месяц работать один день на сэкономленных материалах, на «Коксовой-2» был уже накоплен свой опыт. Этот опыт позволил участкам предприятия сразу же последовать добруму почищу. Уже в январе третий участок работал на сэкономленных материалах целых четыре дня, а 5-й — два дня.

На шахте постоянно растут уровень рентабельности и фондотдачи, ведется целенаправленная работа по сокращению издержек производства, улучшению качества продукции. Все это способствует увеличению прибыли.

Но все ли возможности дальнейшего повышения эффективности производства использованы? Далеко не все. На предприятиях с одобрением встретили Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ об улучшении использования резервов производства и усилении режима экономии в народном хозяйстве. Письмо обсуждалось на смежных рабочих собраниях.

Выступая на них, начальник шахты А. И. Петров говорил, что декабрьский (1969 г.) Плану ЦК КПСС остро поставил вопрос о качественных факторах дальнейшего роста нашей экономики. Сегодня нам необходимо сделать упор на повышение производительности труда за счет использования внутренних резервов, рачительно относиться к каждой минуте рабочего времени, машинам и механизму, экономить в большом и малом.

Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ — продолжал Петров, — развивает эти мысли. Оно требует от нас инициативы и творчества, поиска наиболее эффективных средств развития производства. Речь идет о своеобразной подготовке очистного фронта, выполнения плана, об улучшении технико-экономических показателей всеми участниками и brigadami. Надо положить конец непроизводительным затратам. Каждый из нас видел, сколько материалов было брошено на 225-м горизонте,

когда демонтировали рельсовый путь. Слово предоставлено забойщику 7-го участка П. А. Горшкову.

— Мы много говорим о нерациональном расходовании леса, подсчитываем и число кубометров, используемых повторно. Все это хорошо. Но разве только от нас зависит экономия? Спросите любого рабочего, устраивает ли его лесоматериал, который мы получаем в забое. И он ответит, что зачастую лес поступает нестандартный. Приходится затрачивать время на его разделку. Ну, а сколько кубометров идет в отбросы?

Успех дела во многом зависит и от правильного соблюдения технологии закладочных работ. Но отсутствие должного контроля недавно приводит к браку: остаются пустоты, которые при усилении горного давления немедленно дают о себе знать. Об этом напоминает горный мастер 4-го участка Л. Г. Коблов. Происходит деформация бортового крепления. Вновь и вновь приходится его поправлять. А сколько это требует дополнительного времени и материалов! Задавалась ли кто-нибудь такой целью подсчитать это?

Тов. Коблов напомнил также о том, что многие коллективы брали на себя обязательства повторно использовать лес. Но пока более или менее систематически занимается этим лишь вспомогательный участок.

Еще одна резерв производства — воспитание сознательной дисциплины труда. Не секрет — лодари и прогульщики наносят производству урон. Об этом говорил помощник начальника 6-го участка А. П. Поткин. Он называл фамилии прогульщиков с участка, показал, какой вред они принесли производству, какой ущерб нанесли их семьям.

Что нужно, чтобы подобных примеров разглашения становилось все меньше? Повышать ответственность каждого за порученное дело.

Слово предоставлено председателю комитета профсоюза шахты И. В. Евстафьеву. Он говорит о необходимости более полно использовать рабочее время.

— У нас нередко люди пространяют, потому что их не сумели обеспечить материалами, предоставить фронт работы. Но даже когда все уже под руками, случается, что отдельные горники трудятся с неполной отдачей. А сколько теряется времени из-за поздних спусков и ранних выходов?

Три дня прошло с того собрания, а в от коллективах участков и цехов продолжают поступать конкретные предложения. Они в основном сводятся к тому, как повысить нагрузку на очистной забой, увеличить темпы проходки выработки, внедрить передовые методы труда, усилить режим экономии.

Коллективный корреспондент «Кузбасса» — редакция прокопьевской городской газеты «Шахтерская правда».

ЮРГА

Хорошими трудовыми делами встречают ленинский юбилей трудящиеся Юрги. Двухмесячный план реализации продукции предприятиями города выполнен оперативно, дополнительные прибыль составляет сотни тысяч рублей. Отрадно, что все предприятия спрашиваются с плановым заданием, и по итогам двух месяцев в городе отстающих нет.

Успешно работают коллекции машиностроительного, абрзинского, кирпичного и других заводов. Отличились в строительстве треста «Юргапромстroi», первым выполнив двухмесячное задание по освоению капитальных вложений как своими силами, так и по генподряду.

С одобрением встретили юргинцы Письмо ЦК КПСС, Сове-

та Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. Сейчас этот документ обсуждается на партийных, комсомольских собраниях, в рабочих коллегиях.

Состоялось заседание партбюро Юргинского завода железобетонных конструкций № 5, треста «Железобетонстрой». Этого завода в прошлом году сконцентрировал более тысячи тонн цемента за счет освоения выпуска керамзитобетона и применения сухих добавок.

— На заводе есть немало резервов, основные из которых помогут комсомольцы и молодежь. Нам надо механизировать погрузку продукции в вагоны, что высвободит автотранспорт.

Комсомольцы предложили ликвидировать простой электропечей, увеличить их производительность, наметили меры по совершенствованию технологии и улучшению обслуживания оборудования.

В. Воронин.

БУДЕТ БОЛЬШЕ „СОЛНЕЧНОГО КАМНЯ“

Недавно Совет Министров СССР принял постановление о мерах по дальнейшему развитию Кузнецкого и Карагандинского угольных бассейнов и Экибастузского месторождения. Аналогичное решение принято по Подмосковному бассейну. Эти документы редакции «Правды» попросили прокомментировать министра угольной промышленности СССР Б. Ф. Братченко.

— Расскажите, пожалуйста, о том, как намечено развивать угольную промышленность этих районов?

— Сейчас в отрасли осуществляется техническое перевооружение предприятий на основе комплексной механизации и автоматизации производственных процессов.

Недавно принятые решения правительства обусловлено возрастающими потребностями народного хозяйства в угле и необходимостью ускорения строительства новых шахт, котлов и обогатительных фабрик.

Если в прошлом году в Кузбассе было добыто немногим более 107 миллионов тонн угля, то в ближайшее десятилетие годовая добыча должна подняться здесь примерно до 130—135 миллионов тонн. Особое внимание обращается на добычу коксующихся углей, которая возрастет до 75 миллионов тонн в год. В связи с этим следует сказать о новых

Ерунавском месторождении на левом берегу реки Томи в тридцати километрах от Новокузнецка. Здесь разведаны большие запасы ценных коксующихся углей, которые будут добывать подземным и открытым способами.

Для более полного удовлетворения нужд населения в бытовом топливе намечено значительно увеличить выпуск сортовых углей.

В Кузбассе в новой пятилетке предусматривается ввести дополнительно мощности угледобывающих предприятий на 38 миллионов тонн в год, обогатительных фабрик и установок для механизированной выборки породы и рассортировки угля на 46—57 миллионов тонн. В широких масштабах будет осуществляться реконструкция предприятий, и особенно в комбинатах «Южнокузбассуголь» и «Кузбасскарбогрупту».

Благоприятные горногеологические усло-

вия на Экибастузском месторождении в Карагандинской области позволяют с помощью открытого способа добычи получить уголь с низкой себестоимостью. Его использование на местных энергетических комплексах даст самую дешевую электрическую энергию, которая будет передаваться на Урал и в европейскую часть СССР. В целях обеспечения углем резко возрастающих потребностей электростанций Урала, Казахстана и Сибири годовая добыча угля на месторождении будет увеличена в несколько раз.

Такой прирост планируется обеспечить за счет строительства и ввода в эксплуатацию сверхмощных карьеров с применением высокопроизводительного горного и транспортного оборудования.

Уже в текущем году должна вступить в строй первая очередь Иртышского карьера № 5-6 мощностью 10 миллионов тонн.

— Как будет развиваться Подмосковный угольный бассейн?

— Здесь добыча угля в последнее десятилетие шла крайне неравномерно, а энергетики отдавали предпочтение дефицитным донецким и кузнецким углем. Сейчас спрос на подмосковные угли усилился и еще больше возрастет в связи со строительством

Рязанской ГРЭС, для которой уже в 1975 году потребуется дополнительно 10 миллионов тонн подмосковного угля.

В ближайшие годы общая добыча угля в Рязанской области должна составлять 34—35 миллионов тонн в год. Чтобы сохранить и в дальнейшем такой уровень, намечено построить новые шахты в Тульской, Рязанской и Калужской областях общей мощностью 12—13 миллионов тонн в год.

Уже в нынешнем году будут заложены две шахты — Бельковская № 1-2 и Липковская № 19 — мощностью по 1,2 миллиона тонн угля в год каждая. На этих предприятиях уровень механизации и автоматизации процессов добчи и переработки угля будет значительно выше, чем сегодня на образцовой шахте № 39-40. Здесь найдут широкое применение комплексные планы научной организации труда, будет внедрена наиболее рациональная структура управления производством.

Для обогащения угля и удаления из него вредных примесей сернистого колчедана намечается построить две обогатительные фабрики общей мощностью 20 миллионов тонн в год.

— Что намечается сделать для улучшения

ДОСКА ПОЧЕГДА

По представлению райкомов, горкомов КПСС, райисполкомов и районов профсоюза на областную Доску почета занялись передовики и передовые коллективы животноводов, добившиеся за январь и февраль следующих результатов:

1. Пикулина Валентина Аврамовича — доярка совхоза «Глубокинский» Топкинского района, надивившая по 725 кг молока на корову при плане 680 кг.

2. Шлейзель Александра Ивановна — доярка совхоза «Шишинский» Топкинского района, надивившая по 576 кг молока на корову при плане 500 и при обязательстве 550 кг.

3. Бригада дойного гурта совхоза «Глубокинский» Топкинского района (бригадир Карманова В. С.), надивившая по 525 кг молока на корову при плане 447 кг.

4. Нетудыхатко Нина Никифоровна — доярка колхоза «Авангард» Юргинского района, надивившая по 768 кг молока на корову, или на 83 кг больше, чем за соответствующий период прошлого года.

5. Рудман Зоя Степановна — доярка колхоза «Груд новой жизни» Юргинского района, надивившая по 713 кг молока на корову, или на 74 кг больше, чем за соответствующий период прошлого года.

6. Ферма № 1 колхоза имени 21-го артиллерии Юргинского района (управляющий Терехин В. Г., зоотехник Добрынская Р. И.), надивившая по 536 кг молока на корову, или на 67 кг больше, чем за соответствующий период прошлого года.

7. Ферма № 1 колхоза имени 21-го артиллерии Юргинского района (управляющий Игнатов В. Д., зоотехник Акищенко Л. В.), надивившая по 508 кг молока на корову, или на 27 кг больше социалистических обязательств.

8. Неслина Лидия Алексеевна — доярка совхоза «Притомский» Новокузнецкого района, надивившая по 506 кг молока на корову, или на 146 кг больше, чем за соответствующий период прошлого года.

9. Василькина Нина Ивановна — доярка колхоза им. Димитрова Новокузнецкого района, надивившая по 558 кг молока на корову, или на 31 кг больше, чем за соответствующий период прошлого года.

10. Животноводческая бригада № 8 колхоза «Вперед» (бригадир Козлов И. И.), надивившая по 475 кг молока на корову, или на 64 кг больше, чем за соответствующий период прошлого года.

КВАРТАЛЬНЫЙ ПЛАН ВЫПОЛНЕН

Птицеводы совхоза «Безруковский» Новокузнецкого района выполнили план первого квартала по производству и сдаче государству яиц. Итичницы Кузнецова, Пулукчи и Татарская получили от каждой из своих несушек в январе и феврале на 5—7 яиц больше, чем было предусмотрено планом.

Коллектив фермы реализовал 100-летию со дня рождения В. И. Ленина выполнить план пяти месяцев по поставкам яиц.

М. ПЕТРОВ.
Новокузнецкий район.

СЛАВИТСЯ ПОДГОРНОЕ ДОЯРКАМИ

Есть в Ленинск-Кузнецком районе хозяйство, в котором в любое время года молока надавают от коровы значительно перешагнув четырехсажинный рубеж. А. Дениса, М. Канищева, В. Щерина.

Четвертый квартал подряд держат у себя животноводы фермы переходящее Красное земля гоза.

Недавно доярки приняли члены социалистических обязательств на 1970 год. При плане 4.000 кг они решили набрать в юбилейном году по 4.100 кг. Ко дню рождения В. И. Ленина труженицы фермы обещались набрать от каждой коровы на 50 кг больше, чем предусмотрено планом.

А. СЕМИКОВ.
корр. «Кузбасса».

Ленинск-Кузнецкий район.

НА СНИМКЕ: доярки фермы. Более

40 центнеров молока получила

Фото П. Костюкова.

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

•

Расистский режим белого меньшинства во главе со Смитом в Южной Родезии, созданный фактически правящими кругами Англии, совершил новое преступление против народов Африки: 2 марта в г. Солсбери были разыграны фарсы с пропагандой Южной Родезии, несмотря на многоголосные требования народа Южной Родезии, Генеральной Ассамблей ООН и Совета Безопасности о передаче власти в стране из рук белого меньшинства, составляющего 5 процентов населения, в руки коренного населения. Это явилось логическим завершением целой серии незаконных актов, принятых режимом расистов с целью увековечить в Южной Родезии колониальные порядки.

Незаконный режим Смита давно уже установил в Южной Родезии бесчеловечную систему расового угнетения по образу и подобию порядков, существующих в Южно-Африканской Республике.

В Южной Родезии был принят ряд дискриминационных за-

ЗАЯВЛЕНИЕ ТАСС

конов, направленных на то, чтобы лишить африканское население права быть хозяевами своей страны, был установлен режим полицейского насилия и террора, беспощадных расправ с патриотами, борющимися за осуществление народом Зимбабве его законных прав на самоопределение и подлинную независимость. Генеральная Ассамблея ООН с полным основанием квалифицировала всю политику режима Смита как «преступление против человечества».

Поощряемые официальными кругами Англии, которая в соответствии с решениями ООН была обязана принять все необходимые меры, включая применение силы, для ликвидации незаконного режима Смита, рабочие Южной Родезии разыграли в 1969 году комедию референдума и приняли новую «конституцию», направленную на

увековечение бесправного, поиска рабского положения 5-миллионного коренного африканского населения страны и закрепление политики расовой дискриминации, сегрегации и апартеида.

Сейчас для всех очевидна лишь завершённость английского правительства о том, что экономические и финансовые санкции были достаточной мерой для ликвидации режима Смита. В этих условиях политика Англии, не обеспечившей передачу власти народу Южной Родезии и его покровителей, не признает этот режим, поскольку все его действия направлены на закрепление господства белого меньшинства над народом Зимбабве. Советский Союз последовательно выступает за принятие мер, направленных на устранение расистского режима в Южной Родезии. Он выражает полную солидарность с народом Зимбабве, ведущим справедливую борьбу за национальную независимость и свободу.

И у того, что куча приверженцев расизма в Южной Родезии не смогла бы противостоять на-

тиску борьбы народа Зимбабве за свою национальную независимость, если бы она не пользовалась, кроме политического покровительства, финансовой, экономической и военной поддержкой некоторых стран Запада. Империалистическое монополии, находящиеся в теснейшем военно-политическом блоке с правительством Португалии, упорно отказывающиеся предоставить независимость своим колониям в Африке. Открытый союз Претории, Солсбери и Лиссабона призван служить не только в качестве препядствий на пути национально-освободительного движения африканских народов, все еще находящихся под гнетом колонизаторов. Он также направлен своим остирем против независимости и суверенитета всех африканских государств.

Народы Африки правильно оценивают новый маневр неоколонизаторов в связи с Южной Родезией, ту опасность, кото-

рую расистские режимы представляют для всех стран континента. В условиях вызова, который бросают расисты и колонизаторы народам Африки, особое значение приобретает единство действий африканских стран, всех сил прогресса мира, их обединенная воля и решимость положить конец порнорийской системе расизма и колониализма.

ТАСС уполномочен заявить, что Советский Союз решительно осуждает действия расистского режима Смита в Южной Родезии и его покровителей, не признает этот режим, поскольку все его действия направлены на закрепление господства белого меньшинства над народом Зимбабве. Советский Союз последовательно выступает за принятие мер, направленных на устранение расистского режима в Южной Родезии. Он выражает полную солидарность с народом Зимбабве, ведущим справедливую борьбу за национальную независимость и свободу.

ПРИРОДА СМОТРИТ НА ЧАСЫ

В XVIII веке в шведском городе Уппсале знаменитый естествоиспытатель Карл Линней построил часы, циферблатом которых служила земная клумба. Линней заметил, что разные цветы «засыпаются» и «пробуждаются» точно в установленное время. Часы Линнея начали показывать время с 12 часов утра, когда воспускался «космоплан», и «останавливались» в полночь в это время складывали лепестки цветы мактуса «Царица ночи».

Впоследствии учёные выяснили, что чувство времени свойственно всем представителям растительного животного мира. Особому сугубому ритму природы подчинены самые различные организмы с удивительной точностью чувствуют время. Птицы это помогают ориентироваться во время полёта. Одним из явлений является то, что время есть и у человека. Одно из его проявления — чувство ритма. По наблюдению профессора Одесского университета Дмитрия Эммануила, другим явлением является способность музыкантов «нанесать талантливые из них время игры отсчитывают время с точностью до одной тысячной секунды!»

Что же за хронометр помогает нам чувствовать время? Ученые склоняются к мысли, что природа снабдила все существа механизмами, словно называемыми «биологическими часами». У человека его функции должен выполнять особый отдел мозга, у некоторых наименование которого неизвестно. Считается, что отсчет времени руководят нервные клетки, существуют предполагаемая схема деятельности этих микроскопических живых «часиков».

Проблема «биологических часов» привлекает сейчас внимание специалистов мира, потому что она тесно связана со спасением человечества от ядерной — управлением жизнедеятельностью организма, организацией режима труда и отдыха, изучением причин и способов появления отсутствия обычных ориентиров времени, на конец, с использованием механизма «живых часов» при создании новой техники.

Ю. РЫБЧИНСКИЙ
(АПИ).



НАВСТРЕЧУ ЮБИЛЕЮ

ГАВАНА, 9 марта. (ТАСС). Трудящиеся Кубы проявляют огромный интерес к изучению биографии В. И. Ленина. Только в трех провинциях — Пинар-дель-Рио, Гавана и Матансас — около 800 тысяч человек изучают в кружках комитетов защиты революции материалы о жизни и революционной деятельности создателя первого в мире социалистического государства, подготовленные комиссиями революционной пропаганды ЦК Компартии Кубы.

Семинары проводят также профцентр трудящихся Кубы, Национальная ассоциация мелких землевладельцев, Федерации кубинских женщин и другие организации.

РАВАЛПИНДИ, 9 марта. (ТАСС). Около 50 видных политических и профсоюзных деятелей Западного Пакистана, известных поэтов, писателей и журналистов, лидеров студенческих, крестьянских и женских организаций вошли в состав только что созданного в Лахоре комитета по празднованию 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Это четвертый ленинский комитет в Пакистане. Такие же комитеты действуют в Карачи, Дакке и Читтагонге.

РАЗОБЛАЧЕНИЕ ФАЛЬСИФИКАТОРОВ

КАИР, 9 марта. Корр. ТАСС Г. Кувалин передает:

Нанесение ударов по целям, расположенным в глубине территории ОАР, и варварские бомбардировки гражданских объектов, ставшие целью подорвать стойкость египетского народа и его решимость добиться ликвидации последствий агрессии, не принесли успеха руководителям Тель-Авива. Все более решительный отпор со стороны вооруженных сил ОАР, с которым приходится сталкиваться агрессору, вынуждает его прибегать к тактике намеренного занижения своих потерь и скрывания их, по мере возможности, от населения Израиля. Однако факты, свидетельствуют о том, что Израилю приходится расплачиваться за свою безразсудную политику экспансии и эскалации военных действий все более дорогой ценой. Об этом говорит, в частности, снимок обломков сбитого израильского «Миража», помещенный на первой полосе в сегодняшней газете «Аль-Ахрам».

В заявлении представителя вооруженных сил ОАР, пишет газета, указывалось, что в воздушном бою в северном секторе Суэцкого канала 6 марта было сбито три израильских самолета. В то же время военный представитель в Тель-Авиве утверждал, что все израильские самолеты, принимавшие участие в бою, вернулись на свои базы. Вчера утром, продолжает «Аль-Ахрам», летчику египетского истребителя-бомбардировщика, совершившего разведывательный полет над Синайским полуостровом, удалось сделать снимок, на котором четко видны обломки израильского «Миража», его далеко отлевшее в сторону крыло и тень от египетского самолета. «Это фото», — подчеркивает «Аль-Ахрам», — лучше всяких слов и заявлений свидетельствует о лживости израильских коммюнике.

ФИНАНСОВЫЙ СКАДАЛ В БЕЛЬГИИ

БРИССЕЛЬ, 9 марта. (ТАСС). Крупный скандал потряс Финансовый мир Бельгии. Директор антиверпенского банка Юнис Ментен вместе со своими сообщниками выпустил на крупную сумму серию фальшивых облигаций, которые были пущены в обращение. Трибунал приговорил Ю. Ментена и 10 годам лишения свободы и штрафу в сумме 10.000 бельгийских франков. В различных сроках тюремного заключения приговорены и его сообщники.

НАПРЯЖЕННОСТЬ СОХРАНЯЕТСЯ

ЛОНДОН, 9 марта. (ТАСС). Вчера утром в Дандангоне взорвалась бомба в доме члена североирландского парламента, сторонника движения за гранданские права Остина Норриса. Норрис, выступавший за реформы в целях улучшения положения безработных, бездомных и бедняков. Пиком на счастливой случайности в результате взрыва никого не пострадал. О. Норрис заявил полиции, что в последние время поступают многочисленные угрозы распространяться к нему.

В последние два месяца произошло немало взрывов в Белфасте и в других городах Северной Ирландии.

На одном из причалов Токийского порта перед советским гидрофизическим судном «Балхаш» каткался на велосипедах японские дети. Мальчик Чуеси Такахаси не успел вовремя затормозить велосипед и упал в воду. Он барабанился в узком пространстве между кораблем и причальной стенкой. Судно не стояло на месте и с каждым мгновением этот просвет уменьшался. Вахтенный матрос Николай Гоголев бросился в воду. Ему на помощь поспешили старший матрос Сысюев и офицер Вячеслав Бобров, которые мгновенно по причальным брусьям спрыгнули вниз и подхватили мальчишку, который уже начал тонуть. И в эту же секунду ме-



ДЕТСКАЯ СМЕРТНОСТЬ В ВЕНЕСУЭЛЕ

КАРАКАС, 9 марта. (ТАСС). Каждую неделю в Венесуэле от недородов умирают свыше 150 детей, или 7.800 человек в год, то есть на сеансии сельских врачей в городе Маракайбо доктор Франиско Феррер.

Венесуэльцы умирают дети мальчики и девочки, словно насекомые, обитающие в зонах нищеты

вокруг крупных городов. Бездомные, дорожавшие жизнью и изысками оплаты труда — причины высокой детской смертности.

Петропавловск-Камчатский.

АЛЬБАТРОС С «ПАСПОРТОМ»

Морская птица с «паспортом» стала неожиданной добьем камчатских рыбаков, поступившей в район «Казалинск» с траулера «Казалинск», сообщает, что это скитальц морей — альбатрос.

В свободные часы матросы ловили на блесну акул. Траулер в воду морская птица скользнула ины, схватила ее рыбаки, разорвав уши на ноге обмоткой кольца. Кольцо на английской пыльце, пыльца изнутри, на ноге обмотано кольцо. Неизвестно, какая путь проделала птица, способная месяцами жить в открытом океане, из всех пернатых, населяющих землю, у нее самый большой размах крыльев — до четырех метров. Зарегистрирован неожиданный паспорт на имя «Казалинск» отпустили альбатроса на свободу.

М. ЖИЛИН,
корр. ТАСС.

Редактор В. И. ДЕНИСКИН.

В ТЕАТРАХ

ЩИРКЕ

и КИНО

БРИЛЛИАНТОВАЯ РУКА (10, 18, 22), НЕОБЫКНОВЕННАЯ ВЫСТАВКА (12, 16, 20). Кинотеатр «Казалинск».

НИКОЛЕТ «АПЛОН» (11-20, 24-26, 29-30, 13-20, 14-20, 18-20, 21-24, 21-24). МАРТ — АПЛОН — СЕСИАНС (21 и 21-24).

Детский кинотеатр «ПИОНЕР». Ленинградский кинотеатр. Художественный фильм «ПАССАЖИРЫ» (11-20, 24-26, 29-30, 13-20, 14-20, 18-20, 21-24, 21-24). ТИМУР (15-20). НЕПОД СУДЕН (15-20, 19-10, 21). Хроникальный фильм «СОТВОРЯЮЩИЕ СОЛНЦЕ» (в сеансах в 21 и 21-24).

Детский кинотеатр «ПОДСОЛНЧИК». БИРЛЯНТОВАЯ РУКА (10, 18, 22), НЕОБЫКНОВЕННАЯ ВЫСТАВКА (12, 16, 20).

Кинотеатр «СТАЛЕЙР». ШАГАНОВА (10, 18, 20, 21-24). МАТЕРИНАЯ ПОВОЛОСЬ (12, 17, 20-23).

Кинотеатр «ПРОГРЕСС». НЕВЕРОЯТНЫЙ ИЕГУДИЛ ХЛАМIDA (10, 18, 20). АПЛОН в ТЮБЕТИКЕ (11-20, 24-26, 29-30, 13-20, 14-20, 18-20, 21-24, 21-24). ТИМУР (15-20). НЕПОД СУДЕН (15-20, 19-10, 21). Хроникальный фильм «СОТВОРЯЮЩИЕ СОЛНЦЕ» (в сеансах в 21-24).

Кинотеатр «СОЛНЦЕ». БИРЛЯНТОВАЯ РУКА (10, 18, 22), НЕОБЫКНОВЕННАЯ ВЫСТАВКА (12, 16, 20).

Кинотеатр «СТАЛЕЙР». ШАГАНОВА (10, 18, 20, 21-24). МАТЕРИНАЯ ПОВОЛОСЬ (12, 17, 20-23).

Кинотеатр «ПРОГРЕСС». НЕВЕРОЯТНЫЙ ИЕГУДИЛ ХЛАМIDA (10, 18, 20). АПЛОН в ТЮБЕТИКЕ (11-20, 24-26, 29-30, 13-20, 14-20, 18-20, 21-24, 21-24). ТИМУР (15-20). НЕПОД СУДЕН (15-20, 19-10, 21). Хроникальный фильм «СОТВОРЯЮЩИЕ СОЛНЦЕ» (в сеансах в 21-24).

Кинотеатр «ЛУЧ». ЖЕНЕЧКА и «КАПУША» (10-13-20), АПЛОН в ТЮБЕТИКЕ (11-20, 24-26, 29-30, 13-20, 14-20, 18-20, 21-24, 21-24). ПОВОЛОСЬ (10, 18, 20, 21-24). БИРЛЯНТОВАЯ РУКА (10, 18, 22), НЕОБЫКНОВЕННАЯ ВЫСТАВКА (12, 16, 20).

Кинотеатр «КОМСОМОЛЕЦ». Художественный фильм «СВИРЕНЬЯ МИССИИ» (15, 17, 19, 21).

Дворец культуры «СТРОИТЕЛЕЙ». ФИЛДПР (17, 18, 20, 21-30). КАРТОЧНЫЙ ДОМИК (19).

Дворец культуры «ХИМКОМБИНАТА» (17, 19, 21-30). МОЛОДЕЖКИ (15). ГЫ-МОЯ ЖИЗНЬ, две серии (17, 20).

ДК «Кировского района». Цветной ширококадровый художественный фильм «ОПАСНЫЕ ГАСТРОЛИ» (15-30, 19-50, 21-30).

Дом культуры «ШАХТЕРОВ». ПЛАТИНОВЫЕ ЕЖИКИ (10, 13-40). Хроникальный фильм «ПЕТЕРВУРГСКИЕ ГОДЫ». Цвет.

</

С П Р А В О Ч Н А Я Т А Б Л И Ц А
ТИРАЖА ВЫИГРЫШЕЙ ПО ДЕНЕЖНО-ВЕЩЕВОЙ ЛОТЕРЕЕ РСФСР 1970 ГОДА (ПРАЗДНИЧНОГО ВЫПУСКА), СОСТОЯВШЕГОСЯ 2–3 МАРТА 1970 ГОДА В г. ТУЛЕ

Выигрыши выпали на следующие номера серий и номера лотерейных билетов во всех 80 разрядах лотереи 1970 года (праздничный выпуск):

№ лотерейной серии	№ билета	Наименование вещественного или размера денежного выигрыша	Денежная стоимость выигрыша в рублях и копейках	№ лотерейной серии	№ билета	Наименование вещественного или размера денежного выигрыша	Денежная стоимость выигрыша в рублях и копейках	№ лотерейной серии	№ билета	Наименование вещественного или размера денежного выигрыша	Денежная стоимость выигрыша в рублях и копейках	№ лотерейной серии	№ билета	Наименование вещественного или размера денежного выигрыша	Денежная стоимость выигрыша в рублях и копейках			
05003 093*	70 рублей	—	65939 164*	Холодильник	250	07042 082*	Стиральная машина	85	68054 196*	40 рублей	—	69080 179*	Холодильник	250				
05010 048*	Стиральная машина	85	05940 038*	40 рублей	—	07059 088*	Велосипед «Орленок»	45–70	68058 1–2003	рубль	—	69088 004*	Стиральная машина	85				
05017 095*	Радиола	—	05986 174*	80 рублей	—	07061 1–2003	рубль	—	68063 006*	Стиральная машина	85	69098 039*	Парфюмерный набор	—				
05045 067*	«Рекорд-68-2»	72	05998 127*	70 рублей	—	07084 129*	Плащ «Болонья»	40 рублей	—	68064 191*	Радиоприемник	—	69106 061*	«Голубой ларец»	13–50			
05048 1–2005	40 рублей	—	66000 115*	100 рублей	—	07086 066*	Плащ «Болонья»	женский с косынкой	50	68076 152*	Стиральная машина	85	69113 041*	Холодильник	250			
05070 135*	70 рублей	—	66024 105*	100 рублей	—	07093 043*	Парфюмерный набор	размер 48–50	50	68091 119*	Ковер фабричной работы	—	69125 163*	Радиоприемник	—			
05072 141*	Кинокамера	—	66047 036*	Велосипед	—	07094 024*	Парфюмерный набор	размер 48–50	50	68097 057*	Стиральная машина	85	69134 055*	«Сокол»	42–98			
05074 176*	«Кварц-5»	265	66053 041*	50 рублей	—	07105 027*	Плащ «Красная Москва»	12	68107 084*	Платок камвольный	шерстяной	20–50	69128 159*	90 рублей	—			
05079 106*	Платок пуховый типа «Оренбургский»	28	66054 030*	Магнитофон	180	67111 006*	Холодильник	250	68110 1–2005	рубль	—	69134 055*	Платок «Болонья»	—				
05085 062*	20 рублей	—	66069 152*	Радиоприемник	—	67113 156*	Платок пуховый	размер 1,4×2 м	84	68116 006*	Парфюмерный набор	—	69141 055*	100 рублей	—			
05095 154*	20 рублей	—	66074 120*	с комплектом питания	93–02	67115 198*	Холодильник	28	68117 077*	Платок камвольный	шерстяной	20–50	69145 149*	Аккордеон «Аккорд»	149			
05100 100*	Холодильник	250	66076 002*	10 рублей	—	67125 029*	Холодильник	250	68120 169*	Велосипед дорожный	женский с косынкой	55	69146 082*	с футляром	149			
05113 024*	Стиральная машина	85	66080 063*	Совок	15	67140 004*	Холодильник	250	68126 019*	Плащ «Болонья»	женский с косынкой	55	69168 080*	Одеяло жаккардовое	метисное			
05122 012*	70 рублей	—	66086 099*	Парфюмерный набор	размер 1,4×2 м	84	67170 154*	Платок пуховый	размер 48–50	50	68130 169*	Плащ «Болонья»	—	69170 084*	100 рублей	38		
05124 008*	Ковер фабричной работы	—	66093 045*	«Голубой ларец»	13–50	67174 078*	Радиоприемник	—	68139 019*	Плащ «Болонья»	женский с косынкой	55	69172 044*	Плащ «Болонья»	—			
05129 176*	70 рублей	—	66107 156*	Холодильник	250	67185 1–2005	рубль	—	68144 041*	Холодильник	250	69174 058*	Холодильник	250				
05136 052*	Платок камвольный	—	66114 006*	40 рублей	—	67186 086*	Радиоприемник	—	68150 073*	Парфюмерный набор	—	69184 098*	Плащ «Болонья»	—				
05152 051*	Велосипед дорожный	женский	55	66125 060*	Гитара с отделкой	—	67190 184*	Платок пуховый	шерстяной	20–50	68156 019*	Парфюмерный набор	—	69189 199*	Холодильник	50		
05153 045*	80 рублей	—	66137 177*	Холодильник	250	67193 084*	Платок камвольный	шерстяной	20–50	68160 154*	Плащ «Болонья»	женский с косынкой	55	69191 049*	Одеяло жаккардовое	метисное		
05168 168*	Холодильник	250	66143 166*	Стиральная машина	85	67197 154*	Платок пуховый	размер 52–56	55	68164 024*	Парфюмерный набор	—	69194 103*	Швейная машина	38			
05173 161*	Палантин	20	66160 159*	Платок пуховый	типа «Оренбургский»	—	67200 154*	Платок пуховый	размер 48–50	50	68168 006*	Парфюмерный набор	—	69196 115*	(Зигзаг)	153		
05184 097*	Велосипед дорожный	женский	55	66200 149*	Платок камвольный	шерстяной	20–50	67204 078*	Радиоприемник	—	68172 002*	«Рекорд-68-2»	72	69209 1–2005	рубль	—		
05208 135*	Велосипед дорожный	женский	55	66209 099*	Часы «Луч-1800»	женские наручные	20–50	67208 098*	Платок пуховый	шерстяной	20–50	68175 077*	Платок пуховый	шерстяной	20–50	69214 199*	50 рублей	—
05214 183*	90 рублей	—	66218 015*	60 рублей	—	67212 084*	Платок пуховый	размер 48–50	50	68180 071*	Плащ «Болонья»	женский с косынкой	55	69217 045*	Платок пуховый	размер 44–46		
05220 177*	Холодильник	250	66228 1–2003	рубль	—	67219 028*	Магнитофон	—	68184 019*	Парфюмерный набор	—	69230 058*	Плащ «Болонья»	женский с косынкой				
05226 071*	30 рублей	—	66234 007*	100 рублей	—	67229 185*	Радиоприемник	—	68188 020*	Плащ «Болонья»	женский с косынкой	55	69235 1–2005	рубль	—			
05238 122*	60 рублей	—	66234 093*	Велосипед дорожный	женский	55	67230 086*	«Орбита-2»	210	68192 023*	Платок пуховый	шерстяной	20–50	69238 031*	Парфюмерный набор	—		
05242 036*	Пылесос	45	66255 151*	Платок пуховый	типа «Оренбургский»	—	67234 018*	Радиоприемник	—	68196 015*	Плащ «Болонья»	женский с косынкой	55	69259 185*	Фотоаппарат	28		
05246 1–2005	50 рублей	—	66256 163*	Гитара с отделкой	шерстяной	9–50	67238 085*	Платок пуховый	размер 48–50	50	68201 115*	Холодильник	250	69261 159*	Платок камвольный	шерстяной		
05249 092*	Радиоприемник	—	66260 149*	Платок пуховый	типа «Оренбургский»	—	67240 082*	«Рекорд-68-2»	72	68205 002*	Платок пуховый	шерстяной	20–50	69278 200*	90 рублей	—		
05259 028*	50 рублей	—	66260 189*	Платок пуховый	типа «Оренбургский»	—	67244 068*	Магнитофон	—	68209 020*	Платок пуховый	шерстяной	20–50	69279 123*	20 рублей	—		
05263 165*	Пылесос	45	66265 007*	100 рублей	—	67248 185*	Радиоприемник	—	68213 073*	Платок пуховый	шерстяной	20–50	69283 1–2005	рубль	—			
05264 174*	Плащ «Болонья»	женский с косынкой	55	66291 041*	Велосипед дорожный	размер 48–50	67251 068*	Магнитофон	—	68217 084*	Плащ «Болонья»	женский с косынкой	55	69295 185*	Фотоаппарат	28		
05278 147*	40 рублей	—	66321 024*	Платок пуховый	типа «Оренбургский»	—	67254 018*	Радиоприемник	—	68220 029*	Платок пуховый	шерстяной	20–50	69303 058*	Платок пуховый	шерстяной		
05283 134*	Часы «Заря-1509»	женские	50	66332 015*	Платок пуховый	типа «Оренбургский»	—	67258 021*	Гитара с отделкой	9–50	68224 027*	Платок пуховый	шерстяной	20–50	69307 129*	Холодильник	250	
05291 140*	80 рублей	—	66339 1–2003	рубль	—	67260 019*	Платок пуховый	размер 52–56	55	68228 019*	Плащ «Болонья»	женский с косынкой	55	69317 160*	10 рублей	—		
05318 007*	Плащ «Болонья»	женский с косынкой	55	66340 023*	Стиральная машина	85	67264 019*	Радиоприемник	—	68236 083*	Платок пуховый	шерстяной	20–50	69334 045*	Фотоаппарат	28		
05367 085*	Плащ «Болонья»	женский с косынкой	55	66347 020														